



МИР ГЛАЗАМИ СВЕТЛАНЫ ВОЛКОВОЙ

Расцветающая пустыня

«Дубай называют «Венецией Персидского залива» и «Нью-Йорком Востока», а по количеству магазинов, ресторанов и клубов сравнивают с Парижем»

«Чтобы оставить строки на воде, необходимо прозрение; великие люди ставят перед собой великие задачи. Черная мудрость у того, кто ею обладает; не каждый сидящий на коне является всадником».

Эти гениальные цитаты, взятые из поэм принца Мухаммеда бин Рашида Аль Мактума, стали известны всему миру благодаря воплощению грандиозного проекта XXI века под названием «Пальмовые острова». Комплекс искусственных островов, образующих гигантскую пальму в Персидском заливе, является вторым рукотворным сооружением на Земле (после Великой китайской стены), которое можно увидеть с Луны невооруженным глазом. Вполне заслуженно этот архипелаг получил название восьмого чуда света. Нам удалось совершить путешествие в эмират чудес, в мир технологического будущего, в город – мечту всех авангардных архитекторов мира. Трудно представить, что всего несколько десятилетий назад здесь была обыкновенная пустыня. Благодаря тому, что следующим пунктом нашего путешествия был Таиланд, нам представилась уникальная возможность, четыре раза находиться в небе над Дубаем, и рассмотреть его со всех сторон, причем в разное время суток. Фантастическое зрелище. Почему-то сразу всплыли картинки из сказки «1001 ночь» и непоколебимая вера в существование «ковра-самолета».

Собрав весь «цвет» талантливых архитекторов мира, ОАЭ воплощают в жизнь самые смелые, амбициозные и оригинальные проекты. В январе 2010 года состоялась торжественная церемония открытия самого высокого здания мира – Бурдж Халифа. Его высота составляет 828 метров, которые насчитывают 182 этажа. Проект здания выполнен в форме знаменитого цветка пустыни гимевокаллиса,



широко культивируемого в ОАЭ. Шоу поющих фонтанов высотой до 150 метров прекрасно и органично дополняет это ультрасовременное здание. Отель-парусник Бурж Аль Араб – визитная карточка ОАЭ и самый высокий отель в мире (321 метр), находящийся на искусственном острове в 280 метрах от берега. Еще одним отелем, расположенным на рукотворном острове, является Атлантис Палм, так называемая «арабская сказка», превращенная в биль.

Человек осваивает и покоряет морские пространства, демонстрируя свои талант, силу и власть. Горные массивы буквально «съедаются» за счет использования огромного количества камня с целью создания волнорезов. Посетив рукотворные острова, душа наполняется противоречивыми чувствами. С одной стороны – восхищение полетом творческой мысли и фантазии, преклонение перед величием, уникальностью и размахом, с другой – понимание того, что все это ведет к изменению климата, поэтому, лично меня как ландшафтника, немного настораживает.

Дубай называют «Венецией Персидского залива» и «Нью-Йорком Востока», а по количеству магазинов, ресторанов и клубов сравнивают с Парижем. Невзирая на сильную экспансию запада, традиции, обычаи, быт и культура на Аравийском полуострове практически не изменились, что вызывает глубочайшее уважение и почтение. К прочим достоинствам Дубай – неоднократный обладатель почетного звания «самое безопасное место на планете». На мой взгляд, и не только, слово «самый» является наиболее применимым и адекватным прилагательным, которое очень точно характеризует и отражает сущность этого города.

Дубай продолжает удивлять и покорять новыми масштабными и экологически чистыми проектами. Здание в форме а-ля Эйфелева Башня (многоэтажный парк) носит название



Светлана Волкова,
директор СЦ «Первоцвет», председатель ревизионной комиссии Гильдии ландшафтных предпринимателей, член английского Королевского Садоводческого Общества



«Еко» и будет сооружено в квартале Zaabeel Park. По замыслу оно предусматривает 8500 м² солнечных батарей, 24 этажа зеленых насаждений и смотровую площадку на крыше.

Гигантскому «зеленому» проекту «Сады Мухаммеда бин Рашида» отведена площадь в 80 кв. км, 73% из которой займут парки, скверы и цветочные сады, что планируется воплотить в течение нескольких лет. Этот проект примечателен сетью каналов, где будут обитать морские жители, восхитительной набережной длиной в 150 км, а также особой стратегией использования водных и энергетических ресурсов. Специальная система контроля и оптимизация расходов позволят в значительной степени их экономить.

Актуальна для ОАЭ тема заимствования архитектурных форм у природы. 58-этажный шедевр под символическим названием «Цветок Лотоса» станет обладателем неповторимой подсветки и апартаментов, имеющих собственные сады.

Восхищают инфраструктурой и городские парки Дубая, где тщательно продуманы зоны отдыха для взрослых и детей. Огромное внимание уделяется созданию спортивных площадок для занятий разнообразными видами спорта. Хочется отметить, что все парки обладают обустроенными зонами для организации пикников, где есть возможность заказать

шашлык или приготовить его самостоятельно. В ОАЭ парк является традиционным местом, куда приходят большими семьями и коллективами, свободно располагаясь на газонах со своей кухней, посудой, мебелью и компьютерной техникой. На пленэре проводят целый день: жарят шашлыки, соблюдая, при этом, «харам» (запрет) на спиртное, играют в подвижные игры, танцуют, «висят» в интернете. Особенно многолюдно в праздничные и выходные дни. Тогда детский смех и звуки молитвы, дополняя пение птиц, наполняют парк содержательными элементами звукового ряда. Сразу становится понятно, в какой стране мира ты находишься. В каждом парке есть своя «изюминка». Криксайд парк обладает канатной дорогой, где с высоты птичьего полета можно увидеть, оценить и восхититься удивительным ландшафтом. Оказавшись на земле, скрупулезно изучаем его уникальную коллекцию, состоящую из 280 видов экзотических растений. Парк площадью 96 га находится на восточном берегу залива между двумя мостами. Его протяженность составляет 2,6 км вдоль береговой линии.

Аль Сафа парк запомнился своей многоликостью, увлекающей и поэтапно раскрывающейся драматургией пространства. Созданный в 1975 году, этот парк является од-



ним из старейших и любимых общественных парков Дубая. Его площадь составляет 64 гектара. В период с 1989 по 1992 годы в развитие парка вложили около 9,5 миллионов евро. На территории парка находится озеро, ставшее излюбленным местом перелетных птиц. В период миграции здесь иногда собирается около 200 видов пернатых.

Заабил парк находится в центре Дубая и является одним из самых красивых парков города. 47,5 га площади разделены на три отдельных участка, связанных между собой оригинальными пешеходными мостами. Он был открыт в 2005 году и включает в себя ряд тематических садов, комплекс кинотеатров в том числе (Imax), выставочные центры, амфитеатр, детские площадки, спортивные сооружения, зоны для пикников и огромные водные пространства.

Эти великолепные парки на песке, занимают обширные территории и являются настоящим предметом роскоши с учетом того, что содержание одной пальмы в год обходится в полторы тысячи долларов. Расцветающая пустыня продолжает развиваться, радовать и восхищать, а мы будем наблюдать за ее эволюцией.

Продолжение следует...

